

# 安徽凯威智能设备有限公司投产 宋立敏揭牌

本报讯 2月17日,潘集区项目建设喜迎开门红。当日上午,安徽凯威智能设备有限公司投产仪式在潘集经济开发区(北区)功能塑料产业园举行。市委常委、潘集区委书记宋立敏出席投产仪式并为公司揭牌。

安徽凯威智能设备有限公司由淮南市驻宁波招商组、潘集区驻宁波招商组招商引进,于去年9月30日正式签约,去年12月31日进驻定制设备安装,今年2月

17日正式投产,跑出了项目建设“加速度”。该项目在潘集经开区正式落地,也标志着潘集籍企业家回乡创业的“凤还巢”项目正式启航。

据了解,该项目是潘集经济开发区(北区)第一批入驻标准化厂房的重点项目,对于潘集区抢抓汽车零部件产业向皖北发展布局、加快延伸产业链、培育新质生产力具有重要意义。(本报记者 周 玲)

# 坚守扫黑“高压线” 筑牢除恶“防火墙”

## ——凤台县综合施策推进扫黑除恶“打早除小”

本报记者 刘银昌 实习生 张 宁

### 扫黑除恶 打早除小

凤台县聚焦黑恶犯罪发展规律,探索打击黑恶犯罪触角向前端延伸的有效办法,创新常态化扫黑除恶工作机制,坚持发现要“早”,处置在“小”,在重点人员、重点领域、重点线索等重点环节中,坚持滚动排查、梯次评估、科学评定,常态化扫黑除恶“打早除小”工作取得了阶段性成效。

#### 举好总纲主线“指挥棒”

凤台县按照省委、市委工作部署,县委主要领导第一时间作出批示,提出工作要求,召开全县部署会议,逐级动员,压实各方责任。研究制定全县工作方案,县相关成

员单位根据职能,细化本部门、本单位实施方案,迅速掀起扫黑除恶“打早除小”强大攻势。

凤台县公安机关发挥主力军作用,成立扫黑除恶“打早除小”办公室,刑侦、治安、网安、交管、情指、派出所等多警种协调配合,扎实推进专项工作。选树城西派出所、经济开发区派出所为“样板所”“标兵所”,设置“挂图作战”指挥体系图、作战图、管理管控架构图;精准“靶向治疗”完善线索起底、评估管控、教育监管等各个环节;突出“重点措施”实施走访谈话、分类管控、行政处罚、刑事追究等闭环管理,示范引领“打早除小”工作深入开展。

#### 开好压茬前进“助推器”

凤台县为抓紧抓实“打早除小”

各阶段工作任务,突出滚动摸排、评估列管、教育监管等工作重点,明确集中攻坚时间,合力压茬推进。

相关部门通过案件梳理、走访排查、发动群众、谈话等形式滚动摸排5年来3类16种重点人员,县法院、县公安局、县司法局、各乡镇(街道)、行业单位共摸排重点人员1000余人。成立评估专班,对重点人员开展管理风险等级评定,综合考量黑恶犯罪可能性、社会危害性、现实表现等情况,确定3个风险等级,列入特别关注、重点关注、一般关注。

#### 抓好统筹协调“一盘棋”

为确保“打早除小”工作实效,凤台县委政法委加强统筹协调,采取工作调度、业务培训、督导考核

等形式,有序推进任务落实。召集县公安局、县法院和县司法局深入座谈,探讨“怎么摸、谁来排”,编制了“打早除小”工作指引,组织行业单位和乡镇工作人员进行培训,县公安局组织辖区派出所相关负责人开展培训,进一步提高业务水平。

为在全县营造浓厚“打早除小”氛围,加强宣传发动力度,提高群众参与“打早除小”积极性,各乡镇在主要街道路口悬挂条幅200余条,各村(社区)张贴海报、印发一封信5000余份。县委政法委在县城人才广场进行集中宣传,各乡镇在集贸市场等人员聚集场所开展集中宣传活动,发放宣传手册30000余份,向群众宣传“打早除小”内容,深化《反有组织犯罪法》的认识与理解,受到人民群众广泛关注与一致好评。

## 文明出游记心间

### 创建全国文明城市

本报讯 春节期间,天气晴朗,气温适宜,许多市民选择在阳光和煦的午后出游,在鸟语花香中欢度春节。

记者采访中发现,在舜耕山风景区梅园,踏青赏景的市民在景区小径上步履轻盈,保持着良好的步道秩序。有的年轻人主动搀扶老年人,有的市民主动让座给行动不便的人,这种互助精神不仅温暖了景

## 欢天喜地度佳节

区的每一个角落,更为整个城市注入了一股清新、文明的风气。踏青赏花的市民们携带环保袋,将垃圾分类装入,不随意丢弃。在景区内,环卫工人和市民形成了一支无声的队伍,一同维护着景区的整洁与整洁。

“景区的环境很好,大家也都自觉地保护环境,春节期间全家人一起来逛逛,心情特别好。”正在景区游玩的市民李女士告诉记者。

(本报记者 刘银昌 实习生 张 宁 杨宇璇)

## 评选“乡级文明户”引领乡村新风尚

### 践行社会主义核心价值观

本报讯 春节期间,凤台县古店乡开展了2023年度“乡级文明户”评选活动。通过宣传动员、农户自评互评、评审小组验收、公示、表彰等多个环节,从庭院美、居室美、厨厕美、家风美四大方面入户打分,从13个村推荐的2023年度38户村级文明户中评选出22户乡级文明户。

培育文明乡风,是乡村振兴的重要内容。近年来,古店乡积极培育和践行社会主义核心价值观,结合村情民意,在创新载体上下功夫,积极开展“美丽庭院”“好婆婆”“好媳妇”等先进典型评选,让先进人物在政治上得到荣誉、在经济上得到实惠、在社会上得到地位。同时,坚持评选与乡村振兴、农

村人居环境整治、生态环境保护、集体经济发展等工作紧密结合,确保评选出的村级、乡级文明户立得住、叫得响、有“镜子”可照、有“尺子”可量。

王大村村民王殿友是孝老爱亲的典型。王殿友在家排行老三,兄长们常年在外,王殿友便主动承担赡养老父亲的义务,王殿友媳妇不但没有怨言,而且主动照顾公公的生活起居,得到群众的一致好评。“孝顺老人不是做给别人看的,是我们应尽的义务,也是必做的‘功课’,这样子女就会效仿,这样的家风才能传承下去。”乡级文明户王殿友说,古店乡负责人表示,开展“乡级文明户”评选活动,是一次全民参与的文明创建活动。通过活动的开展,旨在引导群众见贤思齐,营造文明乡风,合力推动乡村振兴。

(本报记者 朱庆磊 本报通讯员 姜婧怡)

## 我们的节日 春节

### 职工游艺活动浓氛围鼓干劲

本报讯 为大力营造喜庆、健康、和谐的节日氛围,丰富广大职工精神文化生活,增强职工队伍的凝聚力和向心力,鼓舞大家以更饱满的热情、激情投身新一年工作,春节假期,市总工会在工人文化宫举办2024年淮南市职工春节游艺活动,吸引各条战线职工代表及其家人积极参与。

游艺活动现场灯笼高挂、喜气洋洋、热闹非凡,设置了套圈、飞镖、投篮、射箭、长竿钓鱼等趣味项目。活动融合群众性、趣味性、参与性,现场欢乐指数持续“爆棚”,各游戏项目引爆职工参与热情,在轻松愉悦的游戏氛围中,现场欢声笑语不断。市总工会在活动中准备了洗衣液、洗洁精、抽纸等丰富奖品,让广大职工感受到了浓浓的节日氛围和“娘家人”的温暖,展现了中华传统节日的文化魅力。

此次活动是市总工会2024年系列职工活动之一,使广大职工身心得到了一次很好的放松,增强了职工之间的沟通交流,也激发了广大职工以更饱满的热情和昂扬的斗志投身到新年工作中。

(本报记者 吴 巍)



### 传递年味践行服务

近日,中国电信淮南分公司开展了以“电信潮云集,逛潮流市集”为主题的新年主题活动。活动现场邀请小朋友讲故事听故事,同时学习反诈知识;邀请用户一起挑战云上“KTV”唱响中国年·卡拉OK大赛;打造全家福、萌宠、国潮青年等多种主题新年拍照场景。

本报通讯员 曹晓莹 熊伟 摄

### 年味里的“庙”趣

春节庙会古老的传统文化活动。春节俗称过年。除一般年俗外,庙会则为旧时北京过年的主要习俗。随着时代的发展,国内各地每逢春节都会有一系列的庙会活动,除了人们所熟悉的“厂甸”之外,“五显财神庙”(初二至十六)、“东岳庙”(初一至十五)、“白云观”(初一至十九)、“万岁山春节大庙会”(农历初一至十六)都是国内有名的庙会,最富有过年的特色。

庙会文化作为传统文化的重要组成部分,对于弘扬和传播传统文化起着重要作用。借助这个平台,向世人展示民俗文化、手工食品文化等,有助于更好地弘扬和传播传统文化。为了吸引顾客,与时俱进,各行各业也都在不断创新,所以庙会活动还可以推动民俗文化的创新发展。庙会文化的发展也必然增强民族凝聚力。



### 守护“龙宝宝” 健康出生

2月16日,安徽理工大学第一附属医院产科护士护理甲辰龙年出生的“龙宝宝”。春节期间,安徽理工大学第一附属医院产科医护人员坚守岗位,迎来50余名“龙宝宝”健康出生,守护母婴安全。

本报记者 陈彬 摄

## 有的放矢开展 医保基金监管督导调研

### 暖心医保 福满社会 市医疗保障局 主办

本报讯 为贯彻落实《关于强化落实调研督导工作的通知》文件要求,服务市医保局“强基创新年”建设,近日,市医保局基金监管科和监管中心组织对县区医保部门开展医保基金监管督导调研,摸清了解县区医保部门基金监管及征缴工作情况,深化调查研究,强化成果转化,进一步加强全市医保基金监管工作。

监管部门紧紧围绕《淮南市医疗保障基金使用监管长效机制实施方案》主要内容,认真对照长效机制考核清单中6大项42小项内容,明确调研重点,探讨监管难题,制定务实高效的调研计划,确保医保基金监管督导调研思路清晰、实施顺畅,加强医保基金使用常态化监管,保障我市医保基金监管工

作安全平稳进行,守住医保基金安全底线。通过座谈交流、实地走访、查阅佐证材料等方式开展督导调研,聚焦重点难点,充分了解各县区医保部门基金监管工作推进落实情况,宣传强化基金监管、维护基金安全的重要性,发现基层监管存在的主要困难和问题,补短板、堵漏洞、强弱项,提高医保基金监管督导调研的时效性、科学性和有效性。

此次督导调研坚持目标导向、结果导向,从基层监管中总结经验办法、谋划新思路、探求新举措,制定完善下一步医保监管工作内容,努力提高调研工作的针对性、有效性,形成全市医保监管一盘棋思想,形成监管合力,强化我市医疗保障基金使用常态化监管,提高基金使用效率、规范基金使用行为、减轻群众看病就医负担,为“强基创新年”监管工作开好局起好步打下坚实基础。(本报记者 贾静 本报通讯员 金波)

## 拒绝不文明行为 别为欢度春节“添堵”

### 创城不文明行为曝光

创城不文明行为曝光

创城不文明行为曝光

创城不文明行为曝光

## 大年初六“走太平”

本报记者 张昌涛

### 新春走基层

2月15日上午,伴随着热闹的节日表演,大年初六“走太平”活动在寿县张李乡张李村太平桥上举行。2000余名村民以健步走的形式,携带着对新年的美好祝愿和期待,一步步走向前程开阔。

“大年初六走太平,你一定要在张李太平桥上走一走,走出风调雨顺,走出一路平安,走出张李精彩,走出人生精彩。”研究生毕业、在外创业有成的张李乡村民时光慧一大早就来到活动现场。

“过了年,很多亲朋好友都将外出打工。出门之前,我们都一起走一走张李太平桥,吃一碗‘饺欢天’

水饺,以此祝愿新的一年平平安安、顺顺利利。”时光慧告诉记者,回乡就业、回乡创业的人也会到太平桥上走一走,响应镇政府号召:“带好孩子种好田,一天能挣二百元”。

据介绍,近年来,每天从晨光熹微到暮色降临,张李乡5号路上总是人来车往,因为这里是当地孩子们上学和大人劳作的必经之路。这条路也连接着张李乡的“岗区”与“湾区”,村民们闲暇时步行于此,路边田野里植物的气息混合着乡间的风扑面而来,总是让人心旷神怡。如今,随着高速的修建,这个位置将成为张李乡重要的交通枢纽。流淌在路边的小河上,也应及时地跃起一座新的桥梁,大家给它取名叫太平桥。作为高速的连接线,

太平桥伸向远方,将这里的乡村振兴带来无限可能。因此,为表达新年的美好憧憬,张李乡决定在大年初六举行“走太平”健步走活动。

“张李人懂得‘走’的意义。从这里的韩店村,走出了红色特工聂世民,他的名字镌刻在北京西山无名英雄纪念馆广场上;从这里还走出了中国工程院院士范先群、中国科学院院士卞修武等一批杰出人才……”全国劳模范陈多田告诉记者,上世纪九十年代,一部分张李人走出去,南下北上,成为在外创业的成功人士;还有一部分张李人坚持在农村老家创业,用辛勤的汗水浇灌出美好的生活。“咚咚锵,咚咚锵……”当天的“走太平”活动汇聚了丰富多彩的民俗演艺节目。锣鼓声声敲出春日激

情,为节目演出拉开了序幕。舞龙队伍将手中的“健身龙”舞动得虎虎生风,营造出热烈、喜庆的节日氛围。相声、黄梅戏、古典乐器表演等各种民俗轮番上阵,笑声、掌声、音乐声交织在一起……这些活动的举行,不仅在欢笑声中传递了浓厚的文化底蕴,还让村民们感受到了团结、友爱和互助的力量,极大地拉近了村民邻里间的情感距离。

“文创拉动乡村旅游,文创推动乡村振兴。”张李乡负责人表示,大年初六“走太平”,不仅要走一走张李太平桥,还要去摸一摸“时来运转石”、游一游美丽溷湾、看一看百年板栗林,记住“张李是我家,建设靠大家”,全心投入,努力做到快发展、美环境、惠民生、暖民心。